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Încă de la înfiinţare, Universitatea „Mihail Kogălniceanu” a devenit o voce distinctă în 
peisajul academic ieşean, (dar nu numai!), graţie colectivului său  de cadre didactice, acestea 
impunându-se prin profesionalism şi seriozitate. Viaţa ştiinţifică a tânărului aşezământ 
educaţional din fosta capitală a Moldovei, oferă în această privinţă- argumente elocvente. Ne vom 
rezuma în prezentarea de faţă, doar la perioada 2005-2006. 

 Sesiunea ştiinţifică anuală a Universităţii a devenit deja o constantă. Pe 27 mai 2005 s-
au derulat lucrările celei de-a XIII-a ediţii, iar pe 27 mai 2006- lucrările celei de-a XIV-a ediţii, 
prilej pentru participarea unui număr important de cadre didactice, jurişti, cercetători, specialişti 
din domeniul relaţiilor internaţionale şi politologiei, oameni de cultură. Integrarea europeană cu 
provocările sale, interferenţa dintre specificul naţional şi cel european, statutul României în noul 
context continental şi mondial- iată doar câteva dintre temele la care s-au raportat comunicările 
prezentate. Cele cinci secţiuni ale sesiunii („ştiinţe juridice”, „relaţii internaţionale şi studii 

europene”, „ştiinţe complementare”, „istorie-arheologie” , „geografie-didactică”) au oferit 
prilejul unor dezbateri aplicate- generate de o serie de subiecte extrem de interesante. În cadrul 
aceleiaşi sesiuni anuale a Universităţii „Mihail Kogălniceanu”, trebuie amintit ciclul Meselor 
Rotunde iniţiat de către Centrul Francofon de Drept Constituţional şi Asociaţia Română de Drept 
Constituţional- un rol esenţial revenindu-i în acest sens, d-nei prof.univ.dr. Genoveva Vrabie- 
rectorul Universităţii „Mihail Kogălniceanu” şi totodată- Preşedintele Asociaţiei Române de 
Drept Constituţional. Pe 27 mai 2006 au avut loc dezbaterile celei de-a VIII-a ediţii a Mesei 
Rotunde, tema supusă abordărilor fiind „Referendumul Legislativ”. (Dintre participanţi îi 
amintim, printre alţii,  pe prof.univ.dr. Genoveva Vrabie, academician Alexandru Zub (directorul 
Institutului „A.D.Xenopol”-Iaşi),  prof.univ.dr Ioan Vida (preşedintele Curţii Constituţionale a 
României), prof.univ.dr. Nicolae Cochinescu, prof.univ.dr. Romul Petru Vonica). Anterior, în  
cadrul celei de-a VII-a ediţii a Mesei Rotunde ( 27 mai 2005)- a fost abordată tema raportului 
creat între Constituţia europeană şi constituţiile statelor membre ale Uniunii Europene, 
dezbaterile fiind onorate de prezenţa domnului prof.dr. Didier Maus- preşedintele Asociaţiei 
franceze a constituţionaliştilor şi totodată vicepreşedinte al Asociaţiei Internaţionale de Drept 
Constituţional. 

 Pe 8 octombrie 2005 (în colaborare cu Institutul  de Istorie „A.D.Xenopol” şi cu 
Asociaţia Română de Drept Constituţional) s-au derulat lucrările Simpozionului comemorativ 
„Constantin C.Angelescu”, la organizarea importantului eveniment ştiinţific, cele trei instituţii 
beneficiind şi de sprijinul familiei marelui constituţionalist român. Desfăşurat pe trei secţiuni 
dedicate ascendenţei familiale, carierei juridice şi personalităţii lui C.C.Angelescu în ipostaza de 
cercetător, dascăl  şi om de cultură- simpozionul s-a finalizat prin lansarea volumului „Constantin 

C.Angelescu, Scrieri alese”, coordonat de către prof.univ.dr. Dumitru Vitcu şi apărut la editura 
„Junimea” din Iaşi. 

La iniţiativa d-nei prof.univ.dr. Genoveva Vrabie şi a d-nei prof.univ.dr. Aurora Ciucă,  
pe 16 decembrie 2005 a avut loc sesiunea ştiinţifică a studenţilor Universităţii „Mihail 

Kogălniceanu”, prelegerea inaugurală fiind susţinută chiar de către rectorul Universităţii  şi 
intitulându-se „Parlamentul şi rolul său în societatea contemporană”. Lucrările sesiunii au fost 
grupate în trei secţiuni („drept”, „relaţii internaţionale şi studii europene”, „geografie”), oferind 
posibilitatea tinerilor pasionaţi de cercetarea ştiinţifică să-şi prezinte prin intermediul 
comunicărilor proprii domeniile de preocupare specifice. 



O dimensiune distinctă a preocupărilor ştiinţifice ale cadrelor didactice de la 
Universitatea „Mihail Kogălniceanu”, o reprezintă participarea  la o serie de manifestări în 
domeniu, derulate atât în ţară, cât şi în străinătate, în organizarea unor instituţii de învăţământ sau 
cercetare.  Punctăm doar cele mai semnificative  prezenţe din perioada  pe care am avut-o în 
vedere: 

 
- Prof.univ.dr. Genoveva Vrabie (cursuri de drept constituţional susţinute la Universitatea din 

Ottawa- Canada;  Lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Academiei Internaţionale de 

Drept Comparat- Utrecht- Olanda; cea de-a XXII-a ediţie a Mesei Rotunde Internaţionale 

organizate la Aix-en-Provence (Franţa) de către grupul de studii şi cercetări privind justiţia 

constituţională din cadrul Institutului Louis Favoreu; Seminarul Internaţional „Garanţii ale 

Independenţei Judecătorului Constituţional” - în organizarea Curţii Constituţionale a 

României şi a Comisiei Europene pentru Democraţie prin Drept (Comisia de la Veneţia); cel 

de-al XVII-lea Congres al Academiei Internaţionale de Drept comparat (în calitate de 

raportor naţional); sesiunea ştiinţifică anuală a Institutului de Ştiinţe Administrative al 

României- Sibiu, etc. 
 
- Conf.univ.dr. Nina Cuciuc ( „La Francopolyphonie comme vecteur de la communication”. 

Colocviu internaţional, Chişinău;  „In memoriam Victor Banaru”. Colocviu internaţional, 
Chişinău; „Limbi, culturi şi civilizaţii europene în contact. Perspective istorice şi 

contemporane”, Simpozion internaţional, Târgovişte; „Direcţii în cercetarea filologică 

românească”, Simpozion naţional, Iaşi), etc. 
 

- Conf.univ.dr. Cristian Sandache („Modele de organizare a Păcii în secolul XX”. Simpozion, 

Iaşi, Academia Română, Centrul de Istorie şi Civilizaţie Europeană;  „Probleme 

controversate ale istoriei contemporane a României”. Sesiune ştiinţifică anuală, Academia 

Română, Centrul de Istorie şi Civilizaţie Europeană”. 

 

- Lect.univ.dr. Roxana Prisacariu ( Sesiunea Ştiinţifică Anuală a Institutului de Ştiinţe 

Administrative „Paul Negulescu”, Sibiu) 

 

- Lect.univ.drd. Andra Marin (Simpozionul Internaţional al tinerilor cercetători, Academia de 

Studii Economice, Chişinău) 

 

- Asist.univ.drd. Nicoleta Mihăilescu (Sesiunea ştiinţifică a Institutului de Studii Europene 

„Ştefan Lupaşcu”, Iaşi) 
 

- Preparator univ.drd. Ioana Andreea Cozianu (Al-III-lea Colocviu Internaţional- Mileniul III. 

Dialogul Umanismelor, Suceava; „InterAct-Developing New Basic Skills at the Workplace 

through Internet- based Problem-solving Role-play”, Norwegian Adult Education Institute, 

Fundaţia EuroEd, Iaşi). 

 

- Comunicările ştiinţifice au fost tipărite sub formă de studii şi articole în publicaţii de 
specialitate (cu precădere în „Buletinul Ştiinţific” al Universităţii „Mihail Kogălniceanu”) sau 
au constituit nucleul unor analize de mai mare întindere, care au făcut obiectul unor volume. 

 


